
 

 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI GIOVANI CRI 

VERBALE N. 1 DEL 22/12/2023 

 

L’anno 2023, il giorno 22 del mese di dicembre alle ore 16:00 attraverso la 

piattaforma di Google Meet, si è riunita l’Assemblea Regionale ordinaria dei 

Giovani CRI, convocata con nota prot. n. 2023/10355/CR/U del 12/12/2023, 

recante il seguente Ordine del Giorno: 

 

 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 

2. Youth Policy; 

3. Attività Giovani; 

4. Varie ed eventuali. 

 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i Consiglieri e 

Rappresentanti dei Giovani presenti sono n. 7. 

I nominativi dei Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani presenti sono indicati 

di seguito: 

- Vita Giada Introna consigliere giovane presso il Comitato Cri di Melfi; 

- Floriana Angerame consigliere giovane presso il Comitato Cri di 

Potenza; 

- Aurora Macellaro consigliere giovane presso il Comitato Cri di Melandro; 

- Cinza Caino consigliere giovane presso il Comitato Cri di Noce; 

- Domenica Catarinella consigliere giovane presso il Comitato Cri di 

Lavello 

- Carmen Fortunato consigliere giovane presso il Comitato Cri di Valle del 

Trono; 

- Lucia Bottarini in sostituzione del consigliere giovane del Comitato Cri 

di Matera; 

Risultano assenti: 

- Rossana Palazzo consigliere giovane presso il Comitato Cri di Siritide 

- Santina Di Carlo consigliere giovane presso il Comitato Cri del Vulture 

- Marialina Delitta consigliere giovane presso il Comitato Cri di Val D’Agri 

Presiede l’Assemblea il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei 

Giovani CRI Antonio Giuseppe Pagliuca 

Il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI apre 

formalmente i lavori ringraziando i presenti e procedendo con la lettura dei 7 

Principi Fondamentali della Croce Rossa. 
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Il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI propone la 

nomina del consigliere Vita Giada Introna quale Segretario verbalizzante. 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

Il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI informa che la 

seduta sarà registrata ai soli fini della verbalizzazione e si procederà alla 

cancellazione dell’audio una volta sottoscritto il verbale. 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI chiede se vi 

siano interventi in merito al verbale della seduta precedente, tenutasi a Gennaio 

il 22/01/2023. 

Il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI pone in 

votazione il verbale. 

L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità approva il verbale. 

 

 

Punto 2 all’O.d.G. - Youth Policy 

 

Il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI introduce il 

tema al punto 2 dell’ordine del giorno: La Youth Policy. La YP della Croce Rossa 

Italiana (CRI) si propone di fornire un quadro chiaro per il coinvolgimento e lo 

sviluppo dei giovani all'interno dell'Associazione. Definendo l'identità giovanile 

come diversificata e impegnata, la policy sottolinea l'importanza di creare 

opportunità e condizioni favorevoli per la crescita e l'esperienza dei giovani CRI. 

Attraverso il coinvolgimento come leaders, volontari e cittadini attivi, la policy 

mira a promuovere una leadership consapevole. Gli indicatori di valutazione 

includono la partecipazione alle elezioni, la presenza nei consigli e la 

partecipazione a livelli regionali e nazionali, con un'attenzione alla diversità e 

all'inclusione. L'obiettivo è misurare l'impatto positivo sulla cultura associativa e 

sulla capacità operativa dell'Associazione, condividendo la responsabilità 

dell'attuazione tra tutti i membri. 

Lo scopo di questo momento è stato quello di condividere sia con i consiglieri 

giovani, sia con i volontari giovani (questa parte è stata aperta a tutti) la YP e il 

successivo contributo che la regione poteva dare alla stesura di questo 

documento 

Il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI apre 

ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto all’ordine del giorno. 

Non partecipano alla votazione i volontari giovani. L’assemblea chiamata al 

voto, approva all’unanimità quanto discusso.  

 

 

Punto 3 all’O.d.G. – Attività Giovani 

Il
 S

e
g
re

ta
ri

o
 v

e
rb

a
liz

z
a
n
te

  

_
_
_

_
_

_
_

_
_

_
_

_
_

_
_

_
_
_

_
_

_
_

_
_

 



 

 

 

 

Il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI introduce il 

punto 3 dell’ordine del giorno: Attività Giovani. Durante il 2023 la gioventù ha 

testimoniato un significato impegno attraverso una serie di iniziative costruttive. 

Tra le attività di spicco si sottolinea il primo meeting della regione, tenutosi a 

luglio, un momento chiave di condivisione di esperienze, idee e visioni per il 

futuro. La partecipazione entusiastica dei giovani ha creato un ambiente 

stimolante di scambio, riflessione e apprendimento reciproco. È di 

fondamentale importanza sottolineare che l'entusiasmo e l'impegno dimostrati 

nel corso del 2023 devono fungere da stimolo per proseguire su questa strada. 

La continua promozione delle attività giovani non solo rafforza il legame tra la 

gioventù e l'Associazione, ma contribuisce anche in modo significativo alla 

crescita complessiva della CRI. Guardando al futuro, l'invito è a perseverare 

nell'implementare iniziative coinvolgenti che possano attirare e sviluppare 

ulteriormente il potenziale della gioventù all'interno della regione. 

Il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI apre 

ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto all’ordine del giorno. 

L’Assemblea chiamata al voto, approva all’unanimità quanto discusso. 

 

 

Punto 4 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 

 

Il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI introduce il 

tema al punto 4 dell’ordine del giorno: Varie ed eventuali. Il seguente punto non 

è stato implementato. 

 

*** * *** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il Vice 

Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI scioglie l’adunanza 

alle ore 17:30 del che si è redatto il presente verbale. 

Potenza, 23/12/2023 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Antonio Giuseppe Pagliuca 

Il Vice Presidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI 

__________________________ 

 

Vita Giada Introna  

Segretario verbalizzante _______________________________ 
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